

ZNANSTVENI SKUPOVI

O REVOLUCIONARNIM TRADICIJAMA HRVATSKOG ZAGORJA I PRIGORJA — OD GUBCA DO TITA

Ove godine, 26. siječnja održano je znanstveno savjetovanje, seminar u Tuheljskim toplicama, na temu: »Revolucionarne tradicije Hrvatskog zagorja i Prigorja — od Gubca do Tita.« Organizatori ovog korisnog seminara bili su Centar za povijesne znanosti Sveučilišta u Zagrebu (Odjel za hrvatsku povijest), Povijesno društvo SR Hrvatske i »Kajkavsko spravišće«.

Pročitano je šest referata, nakon čega je bila organizirana diskusija. Referenti i diskutanti su iznosili rezultate svojih istraživanja, te su na taj način upoznali svoje slušatelje s posljednjim rezultatima historiografskog istraživanja na tu temu. Uostalom, to se može nazreti već iz samih naslova referata: Prof. dr Josip Adamček: »Hrvatsko zagorje u doba feudalizma/seljačke bune od 16. do 19. stoljeća«; Dr Dragutin Pavličević: »Puntarske tradicije u seljačkim nemirima u Hrvatskom zagorju i Prigorju od 1850—1903.«; Dr Ivan Očak: »Revolucionarne tradicije Hrvatskog zagorja između dva rata (Zagorci u Oktobru, Zeleni kadar i Zagorci u španjolskom građanskom ratu)«; Prof. dr Hrvoje Matković: »Revolucionarne tradicije i njihova interpretacija u nastavi povijesti, s posebnim osvrtom na NOB i socijalističku revoluciju«; Mr Ivo Kalinski: »Revolucionarni elementi u usmenoj kajkavskoj književnosti«; Dr Đurđica Cvitanović: »Hrvatsko zagorje kroz spomenike«. Ovaj je referat bio popraćen dijapozitivima spomenika Hrvatskog zagorja.

U pauzama između pojedinih referata nastupao je poznati zagrebački glumac Mladen Serment. On je recitirao stihove M. Krleže, P. Miškine i drugih, kao i tekstove koji su ilustrirali referate.

Slušatelji tog, po općem mnijenju, zanimljivog seminara-savjetovanja, bili su nastavnici i profesori osnovnih i srednjih škola iz Zagreba, Hrvatskog zagorja, Prigorja i Međimurja, te područja Siska i Karlovca, kao i muzejski i arhivski radnici i predstavnici Saveza boraca i drugi društveno-politički radnici istog područja.

Nakon predavanja razvila se zanimljiva diskusija koja je dopunjavala referate primjerima iz vlastite sredine ili pitanjima koja nisu bila dotaknuta u referatima. U tom smislu valja spomenuti istupanje Vladimira Oštrića (o Zagorcima u doratnom radničkom pokretu), predsjednika komisije za njegovanje revolucionarnih tradicija SUBNOR-a SR Hrvatske Stjepana Kerbera, Zdravka Dizdara koji je govorio o novim dokumentima iz područja Hrvatskog zagorja, Vlade Kapuna iz Međimurja te Ive Kalinskog.

Treba spomenuti da je ovaj skup bio popraćen vrlo bogatom izložbom knjiga koje objavljuje Odjel za povijest Hrvatske, Centar za povijesne znanosti Sveučilišta u Zagrebu, kao i časopisa »Radovi« od kojeg je do danas izašlo 16 brojeva.

»Kajkavsko spravišće«, društvo za širenje i unapređenje nauke i umjetnosti, izložilo je svoj organ časopis »Kaj« koji već izlazi 15 godina, a obrađuje isključivo teme iz područja Hrvatskog zagorja.

Najbolja ocjena ovog seminara-savjetovanja bio je opći prijedlog da se u tom duhu nastavi i u drugim pokrajinama naše Republike.

Materijali ovog skupa sad su objavljeni u posebnom broju časopisa »Kaj« (br. 1 za 1984. godinu).

I. Očak

SVEUČILIŠTE U ZAGREBU — INSTITUT ZA HRVATSKU POVIJEST

INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY
ИНСТИТУТ ХОРВАТСКОЙ ИСТОРИИ

RADOVI

VOL. 17

Z A G R E B

1984.

Izdavač: Sveučilište u Zagrebu — Centar za povijesne znanosti
Odjel za hrvatsku povijest

UREDNIČKI ODBOR

Branka BOBAN, Zagreb, Mirjana GROSS, Zagreb, Josip LUČIĆ, Zagreb, Marijan MATICKA, Zagreb, Ivan OČAK, Zagreb, Tomislav RAUKAR, Zagreb, Petar STRČIĆ, Zagreb

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK

Josip LUČIĆ, Zagreb

Adresa uredništva: Centar za povijesne znanosti — Odjel za hrvatsku povijest,
Zagreb, Krčka 1

Časopis izlazi jednom godišnje

Cijena ovog broja iznosi 600 din.

Izdavanje časopisa sufinancira Samoupravna interesna zajednica za znanstveni rad SRH-VII.

Rješenjem Republičkog komiteta za prosvjetu, kulturu, fizičku i tehničku kulturu SR Hrvatske br. 6859,1 od 5. X. 1982. časopis »Radovi« oslobođeni su plaćanja poreza na promet proizvoda.

Časopis je registriran u Republičkom komitetu za informiranje SRH pod br. UP-547,2 — 84 — 1984

RADOVI 17

Za izdavača
Prof. dr *Josip Adamček*

Lektor
Ivan Tolj

Korektor
Ivan Tolj

Tehnički urednik
Franjo Čuješ

SURADNICI U OVOM BROJU

ANDRIĆ mr Jasna, Filozofski fakultet, Zagreb
ANTIĆ dr Ljubomir, Centar za istraživanje migracija Krčka 1, Zagreb
ANTOLJAK dr Stjepan, Zajčeva 31, Zagreb
BERTOSA dr Miroslav, Karličeva 12, Pula
BOBAN mr Branka, Centar za povijesne znanosti, Zagreb
BUDAK mr Neven, Filozofski fakultet, Zagreb
GOLDSTEIN Ivo, Filozofski fakultet, Zagreb
JURIĆ Radomir, Arheološki muzej, Zadar
JURIŠIĆ Ivan, Rakusina 12, Zagreb
LUCIĆ dr Josip, Centar za povijesne znanosti, Zagreb
MIJATOVIĆ Anđelko, Palmira Togliatija 12, Susedgrad, Zagreb
MIROŠEVIĆ mr Franko, Zavod za prosvjetno-pedagošku službu SHH, Zagreb
OČAK dr Ivan, Centar za povijesne znanosti, Zagreb
PAVLIČEVIĆ dr Dragutin, Centar za povijesne znanosti, Zagreb
POPOVIĆ mr Štefanija, Centar za povijesne znanosti, Zagreb
RAUKAR dr Tomislav, Filozofski fakultet, Zagreb
STANČIĆ dr Nikša, Filozofski fakultet, Zagreb
STRČIĆ dr Mirjana, Kumičićeva 42, Rijeka
SZABO dr Agneza, Muzej grada Zagreba
VRANJEŠ-SOLJAN mr Božena, Centar za povijesne znanosti, Zagreb
ZORIĆ Damir, Salopekova 18, Zagreb